

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIO DE SUSCRIPCION; España... 1 peseta al mes. ANUNCIOS 2.ª y 3.ª plana... 0.50 cts. línea

REDACCION, ADMÓN. E IMPRENTA POLO DE MEDINA, 2. TODO SUSCRIPTOR que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el día 1.º del mes siguiente.

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS. EDICIÓN DE LA MAÑANA ATRASADO, DIEZ CENTS.

En miñis y la guerra

Mucho antes que ocurriese, al partir y después de ocurrir los sucesos desagradables del Rif, el Gobierno dijo que lo único que cabía hacer en Marruecos era dar crédito a los compromisos adquiridos en la conferencia de Algeciras y adherirse a los riffeños que nuestra autoridad será siempre efectiva...

en la conducta del Gobierno su lealtad a aquellos sentimientos que en España suponemos. Pero en Marruecos hay un pedazo de tierra, desde el Muluya hasta Tánger, que es para España una línea fronteriza. El mundo entero lo ha reconocido así en documentos solemnes, dejando a la mano de España, que allí tiene aquel derecho y territorio propio para defenderlo, la representación de Europa en el Imperio.

De modo que los que alimentan la ridícula patraña y acuden al mítin sirviéndose de la ductilidad de las masas para propagarla, lo hacen a sabiendas de que que engañan, por lo que merecen duro castigo, o lo hacen desconociendo el asunto, en cuyo caso, tienen bien ganado el ridículo que corren.

Apuntes

COSAS DE CHICOS

Si causó impresión la noticia de que se había casado Don Alfonso de Orleans, hijo de la Infanta Eulalia, aún ha sido mayor la expectación producida por la noticia de que el Rey de España, después del título y honores de Infante a su primo el de Orleans.

Y no para aquí la cosa, po que como el Infante es oficial del Ejército español, queda sujeto a la responsabilidad militar subsiguiente al acto de contraer matrimonio sin la autorización que la ordenanza prescribe.

La falta cometida por el segundo teniente de Infantería Don Alfonso de Orleans, la disculpa la ligereza de los pocos años y la vehemencia natural de un corazón novicio en asuntos de amor. El Infante Don Alfonso acaba de salir de la Academia de Infantería y prescindiendo de otras consideraciones, no es de extrañar que un muchacho que empieza a volar, vuele demasiado en el primer vuelo.

Y si se añade aún a lo antes dicho que el joven oficial ha faltado a un deber por el carril de una princesa, tendremos toda una novela en acción, y el protagonista resultará siempre simpático, tanto más cuanto mayores hayan sido los obstáculos que tuviere que vencer si quiera fuera loca su carrera, hasta llegar a la princesa.

Indudablemente el Infante Don Alfonso ha faltado y su conducta merece la benevolencia de todos.

El Rey de España Don Alfonso XIII, ha obrado con energía y sin contemplaciones y su determinación de momento, aunque harta penosa para su súbdito y pariente el Infante, esy debe ser aplaudida por los españoles. Merece el aplauso de todos porque dá idea de la rectitud y justicia de nuestro Soberano, que castiga inexorable al que falta aunque el castigo sea como hay personas de regla extirpe y al dictar la sentencia haya tenido que vencer la resistencia natural que oponen a la firmeza del hombre y la compasión de Rey, la condición de parentesco y el título de Infante.

Por primera vez en el reinado de Don Alfonso, ha impreso la «Gaceta» el nombre de un Infante para privarle de un título y honores, y esto, pocos días después de haber entrado en fuego nuestras tropas también por vez primera en su reinado.

Hoy vemos a nuestro rey condeñando a un príncipe, ayer le vimos dirigiendo con su auxilio una felicitación entusiasta a sus soldados. El pueblo español está de enhorabuena, debe sentirse orgulloso de un Rey que sabe premiar y casti-

gar en justicia y el Ejército en particular le debe agradecimiento por el precedente que sienta el Soberano, igualando ante la ley militar al recluta y al príncipe.

Y volviendo al Infante Don Alfonso, después de analizar el hecho acaecido, debemos ser indulgentes exclamando: «Cosas de chicos».

R. V.

El final de las Fiestas

Con los últimos acordes de la música; con la última traca disparada, ha terminado las populares y regocijantes fiestas del Barrio del Carmen.

Es indiscutible que este año han tenido un resurgimiento sino total, relativo; es evidente que nos hemos divertido más que en años anteriores. Que se podía haber hecho más es cosa que no discutiré porque convencido estoy de ello. Lo hecho este año puede ser base para que en los años sucesivos vaya la animación en aumento, y las fiestas lleguen a ser renombradas, que es precisamente lo que se debe procurar a toda costa.

Murcia que en este mes de Julio no tiene otros medios de diversión y recreo, que las fiestas populares que se puedan organizar, en esas veladas del Carmen con un poco de voluntad, puede tener nueve noches de verdadero solaz y esparcimiento de los ánimos.

Todo convida a ello. Las noches de verano, en que hay que salir a la calle en busca del fresco la explanada del Jardín de Florida, entre cuyo arbolado parece oírse susurros misteriosos que vagamente nos hablan de amores y de ensueños.

Explicado está que las muchachas gusten de asistir a las veladas del Carmen, porque en ellas encuentran poesía y la poesía es cosa gratificante en extremo.

Ya se han ido por ahora esas noches agradables, y aquí nos quedamos tristes, desilusionados. La felicidad es pasajera, fugaz. Al menos, yo he oído decir muchas veces que lo bueno dura poco.

«Dedicamos unas cuantas líneas a esas ilusiones idas; con ellas nos con el recuerdo, y hablemos algo de lo hecho para que las fiestas nos hayan resultado más agradables que otras veces.

A la buena voluntad y celo de media docena de carmelitanos se ha debido el que luzca el alumbrado eléctrico en la Alameda de Colón durante las nueve noches; a esas mismas hay que tributarles un aplauso, por que han traído la banda de Torresagüera, conjunto muy acabado de notables músicos que en poco tiempo han adelantado mucho, contando con un repertorio muy escogido.

Tres noches ha tocado la banda de Torresagüera y hemos tenido ocasión de oírlos. Afición, gusto, dominio absoluto de las obras que interpreta. No es extraño, pues, que se le hayan tributado aplausos en nuestro concepto muy justos.

Otra nota simpática tenemos que consignar. El reparto de pan a los pobres, verificado en la mañana del día de la Virgen.

Esas son las fiestas que no hacen bute y sin embargo, son prácticas y se agradecen.

Quinientas familias necesitadas bendecirían el viernes a los infelices de esa obra caritativa.

Como final, se ha realizado otro acto simpático; la procesión que como es sabido no iba a salir.

Bastó que se indicara la conveniencia de que no se interrumpiera ese tradicional acto religioso, para que algunos vecinos y particular-

mente el cura de la parroquia don José Pérez Carrión, tomara la iniciativa y en poco tiempo, casi en unas cuantas horas, la procesión quedó organizada, saliendo a su debido tiempo y luciendo como siempre.

De modo que, ni ese requisito ha faltado, para que, los buenos católicos los devotos de la sagrada Virgen del Consuelo, hayan tenido ocasión de dirigir sus plegarias a la reina de cielos y tierra.

¿Qué le resta decir al cronista? Solo tributar un aplauso tan espontáneo como sincero a la comisión organizadora de los festejos, por sus acertadas gestiones y animarles para que en años sucesivos repitan sus iniciativas con más bríos, con más entusiasmo.

Las veladas del Carmen no deben morir, no morirán, porque por algo hemos dicho, que son grato solaz para los espíritus y en ellas encuentra el elemento joven intensa poesía y gratas horas de ensueño.

FRANCISCO SASTRE MORENO.

El verano en la ciudad

Cuando dice el calor, aquí me tenéis, no hay quien resistirlo pueda. Por eso todo aquel que tiene siquiera para medio vivir, en cuanto dá la despedida la última verbena del Carmen, há el petate, y sin pedir permiso a nadie, lázase al tren y en un periquete toma posesión de la estación veraniega que le haya venido en gana.

Los ángeles que tienen que aguantar esa mala estrella son aquellos que plugo a la suerte no darles un maravilla. Ese vive condensado a no figurar en una mala caseta de baños de las que por tres perros chicos tiene su par de horitas de refrigerar la pobre humanidad.

Hay otros, que acostumbrados a un boato que no puedan soportar porque el boato no corre parejas con su posición social, tienen por fuerza que encerrarse en la casa y darse duchas tinajeriles, las únicas que están al alcance de su fortuna.

En cambio tenéis otras gentes que se acomodan a todo y por cuatro chavos van de baños. Claro está que precisa para ello conformarse con todo; hacer un contrato particular con la amiga B. y la amiga H.; lanzarse por esos cuanados la Dios medidas como bailes en un carro de mala muerte y vivir luego en una sola habitación los seis ó siete que van.

Pero estos mortales son luego los que más disfrutan. Se largan sus tres baños al día (esos no hay quien se los quite) y en el intermedio, por que sólo de intermedio toman el resto de la vida, tienen sus bañitos y su rato de cantar, hasta perder la voz.

Luego regresan contentos como unas Pascuas y con ganas de que llegue pronto otro verano para lanzarse de nuevo en su automóvil tirado por el quiroteo penco, de gachas orejas y escualidas hechuras, a través caminos a las playas más próximas.

En este mundo hay de todo y para todos los gustos.

A la postre los que se hacen esa cuenta disfrutan y gozan, aunque paguen las consecuencias más tarde; pero es lo que ellos dirán, ¡que me quite después lo bañador!

Los que únicamente pagan el pato de los calores, es el resto de la humanidad, que por obligación ó demeritada pobreza, no puede asearse las narices a donde medie se huela a playa. Esos quedan en la ciudad para ser después los historiadores de lo caprichoso que es un verano en una población que por

LA NIÑA Josefina Galán Lopez HA SUBIDO AL CIELO A LOS QUINCE MESES DE EDAD Sus sentidos padres don Lu's Galán Gil y doña Candelaria Lopez Herrera, hermano, tios, primos y demás parientes; Participan a sus amigos tan sensible pérdida. Murcia 19 de Julio de 1909. Casa mortuoria: Principe Alfonso, 28.

su situación parece enclavada en el fondo de un abismo que bordea montañas gigantes.

FRANCISCO CAMPOY

ORIHUELA

(POR CORREO)

Fiestas

La procesión celebrada ayer en honor de Nuestra Señora del Carmen, estuvo concurridísima.

La venerada imagen lució un precioso manto nuevo.

Las calles de la carrera estaban llenas de gente.

Por la noche, con motivo de conmemorarse hoy la fecha de la reconquista de la ciudad, la banda de música «La Oreolita» dió una serenata en la plaza de Santa Justa.

Fué comentada por el público la desatención de dicha banda que se negó a repetir el último pasodoble a pesar de los aplausos de la concurrencia.

Hay a las ocho salieron de la casa Ayuntamiento el Alcalde y representación del Municipio, acompañando a la enseña de la ciudad y seguidos de la banda «La Oreolita», unido el Obispo Catedral, se dirigieron a la iglesia de Santa Justa, donde se celebró solemne función religiosa.

El sermón a cargo del erador sagrado Juan, versó sobre el tradicional hecho de la reconquista.

Contó la heroica hazaña de la patriótica «Arrogola», ama de los hijos del alcaide del castillo que do mina la población y la vega, la cual en unión de sus hijos, degolló en la noche del 16 de Julio parte de la guarnición avisando luego a los habitantes del arrabal Big que tomaron entonces el castillo.

Terminada la misa, en la que se ejecutó la de Tamayo, se dirigió la comitiva a la Catedral, donde se quedó el Cabildo, y de allí a la casa del pueblo, en cuyo salón central estuvo expuesto el pájaro ó pendón de aquel tiempo, el que fué vitoreado por el pueblo, que llenaba la plaza de la Constitución.

A Melilla

En el vapor «Isla de Luzón» saldrá para Melilla el lunes el batallón de cazadores de Reus, en cuya oficialidad figura el joven teniente don Manuel Bunsófx, hermano político del redactor jefe de este periódico.

Abuso

Nos ha llamado poderosamente la atención que a pesar de las prudentes sabias disposiciones del ministro de la Gobernación, el vende-

dor ambulante de nuestro colega «El Liberal» de Murcia y otros periódicos regionales, no solo no se limitó a seguir lo mandado a vocear el nombre y procedencia del periódico que lleva, sino que vece a veces exageraciones bastante grandes y aún noticias de «su propia cosecha» lo que denunciarnos a quien correspondía.

CORRESPONSAL

Por un charlatan

No hace mucho tiempo que cierto día, a eso de las ocho de la mañana, una de las más hermosas del mes de Mayo, se hallaba acomodado a un balcón de su casa el doctor Marbella.

Este hecho, si pareciera insignificante, resultaba, para los que conocían las costumbres y el carácter del famoso médico, un suceso extraordinario.

Todo lo que fuera, no ya recreo, sino pasajera distracción, era contrario a la voluntad y al carácter retraído y áspero de aquel excepcional misántropo; pero desde hacía poco más de un mes que Nieves, su hija, había salido del Colegio del Sagrado Corazón ya para no separarse de su padre, y esto había cambiado; se había rejuvenecido, estaba a veces risueño y animoso y, en fin ¡pasmas! hasta había acompañado a su hijo a misa algunos domingos, él, un descreído.

Cierto que en la iglesia estaba el hombre ya mirando al techo, ya mirándose las puntas de las botas, ya con cierto compasivo desdén contemplando a los tentos beatos, pero habrá de decirse que esto sólo hubiera podido advertirlo un observador de los muy perspicaces porque la verdad era que el doctor disimulaba un tanto su indiferencia y menosprecio.

Hacielo por su hija, que era el motivo por el cual hallábase en dicha meñana acomodado al balcón; estaba esperando verla volver de la iglesia cercana. La casa de Marbella se hallaba situada en una de las más concurridas y animadas plazuelas de Madrid.

Desde su balcón veía el doctor la arbolada-Glorieta del centro de la plazuela, vistosa por los cuadros de flores y el verdillo de un diminuto rematado de parque; allí jugaban los niños y cantaban los pájaros.

—Pues señor—se decía el doctor—tarda esa niña; va a ser preciso que yo ponga un piquito de franco a esa desobediente. La cosa me ha de ser difícil. ¡Bah!... ya se le irá todo eso; conviene esperar, los teatros, la sociedad, curarán en la

pequeña algo de la superstición que le han imbuido las monjas. ¡Ah es una mujer; si se tratara de un hombre!

suelen a lo mejor robar un chiquillo cualquiera y se quedan tan frescos... Lo emplean luego y vivir. En esto el charlatán tocó una campanilla y después exclamó: —Señoras y señores...

yo bien a quien acudía, decía el charlatán besando a Marbella las manos—y entonces éste, encarándose de pronto con el Dulcamara, le dijo entre sonrisas y maligno. —¿Cómo usted, que siempre está reuogando de los médicos, ha ocu-

Boletín Religioso JULIO 1909 LUNES XIX Santas Justa y Rufina vírgenes y mártires y San Vicente de Paul etc. y fundr.

Desde Mazarrón Gitano fugado El gitano Chapin, herido en la riña, de que dimos cuenta el domingo último ingresó en el Hospital, para su curación y en calidad de detenido.

Noticias locales Audiencia Para el día 19 están señaladas en esta Audiencia las vistas siguientes: Sección segunda Una de Tormentos, por lesiones, contra José Navarro.

Natalicio Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la distinguida señora de don Juan Antonio Lopez Senchez Solís.

Veraneo de 1909 INTERESANTE No hacer comprar sin antes visitar la casa CRESPO que es dará precios y condiciones especiales, en todos los artículos de esta casa, especialmente en Quesos Salsichón y Jamón Avilés.

Subasta En la Notaría de esta Ciudad a cargo de don Pedro Martínez y Martínez, Plaza de Chaves 21, tendrá lugar el día 21 del presente mes a las once del mismo, subasta de una casa situada en esta capital barrio de San Bartolomé, calle de San Marcos número 22, hallándose de manifiesto en dicha Notaría el pliego de condiciones y demás antecedentes.

Bienvenidos Hemos recibido un dulce regalo de la boda del distinguido don Antonio Mercader Zaplana la bellísima señorita Carmen Martínez García.

COGNAC OXIGENADO Bien hermanos, Jerez COGNAC OXIGENADO Bien hermanos, Jerez RECIBOS para cobrar alquiler. Se venden a peseta el centavo en la imprenta de este periódico.

Agradecimiento Querido correspondiente a un distinguido señorita y demás públicas, doña doña al gran favor que me dispensa he establecido PRECIOS PARA que los que participo, advirtiendo que tengo precios MAS BARATOS QUE NADIE y el mejor surtido que existe en puntillas, bordados, aplicación, canesú, levitas, blusas, abanicos, sombrillas, paraguas, perfumaria, perfumes, jabón, etc. etc.

FOLLETON DE EL TIEMPO (3) BIBLIOTECA PATRIA. ALMAS RUSTICAS -POR- Estanislao Maestro amenaza. Los dos zagales se acababan de declarar la guerra.

El muchacho que ya había cumplido los dieciséis años, le escuchó enfurruñado y se retiró sin prometer cumplimiento. A los pocos días faltó del pueblo. Hicieron sus tios toda suerte de pesquisas, y no lograron dar con su paradero. Y aquí fueron los llantos de Casiana y Carmita y los apuros de Domingo. Breviaron propios a los pueblos cercanos, escudriñaron barranco por barranco por si «aquel demonio» se había estrellado en alguna de sus correrías, y nada. Parecía como si la tierra se hubiese tragado al muchacho.

Y cuando la resignación había comenzado a calmar un tanto los angustiados ánimos de aquellas gentes, presentose un día el cartero y les entregó un sobre dirigido a Domingo. Ninguno de los tres se atrevió a coger la carta, temiendo acaso que fuese portadora de alguna nueva que recrudeciese sus penas.

su tío y deseando campar por sus respetos, se había alistado en un banderín de enganche, donde le facilitaron documentos falsos para marchar a Cuba como voluntario. Al oír aquello Casiana se puso frenética. Quería marchar al punto de embarque para impedir la consumación de aquel crimen; y cuando tuviese entre sus manos al decaído y bribonzuelo Antonio, darle una sopapanda que jamás se le olvidara. Y en seguida cambiaba de tónica y quería ir a rogar al gobernador militar que le devolviera su sobrino, que le dejara hablarle cuatro palabras; pues segura estaba de convencerle y obligarle a volver a su casa más manso que un corderillo. Y unas veces lloraba hasta más no poder y otras se enfurecía, y rababa, y pateaba...

que Antonio fuese un bolonio sin pizca de dignidad y un desagradecido? Además, bueno era que corriese mundo y aprendiera; la experiencia le haría retornar humilde y pasarse de haber proporcionado a los suyos aquellas pesadumbres. Bueno, muy bueno, que se vertiera una lágrima por el ausente; pero no era cosa de pasar la vida lloriqueando. A trabajar y a poner los medios para que Carmita no siguiera la mala senda que su hermano, lo cual no era de esperar, y hasta resultaba una profanación el pensarlo.

VI El sol comenzaba a declinar. Sentados junto a los bardales del huerto de Domingo charlotaban Carmita y Temi, hechas ya unas moxibetas; muy guapetona la muchacha, farta y bien cortado el zagal. Primero, su conversación semejaba dulce arrullo; luego, tornóse querulosa. —¿Tú me ocultas algo, Tomi. —No seas tatarada, Carmita. ¿Qué te había yo de ocultar? —Aunque lo niegues, te lo conozco en la cara. No ves, simpón, que al cabo del tiempo estoy acostumbrada a leer en tus ojos cuando estás alegre y cuando tienes alguna pena. Es, desconfianza, si no quieres que yo me entado,

TOROS

CORRIDA DE MANSOS

El reglamento no preceptúa nada relativo á que se le pongan banderillas á los toros mansos...

Pero, amigos míos, de esto debieron tratar y no conceptuarse el fuego como de prestigio para la ganadería, sino como castigo.

Digo esto porque hállase relacionado con la corridita que ayer se nos sirvió.

Tratábase de cuatro toros, con muchas agujas y mucha manzanilla. Cuatro toros que les agradaba buscar la casita.

Presidió por vez primera el señor Martínez Cutillas y demostró tacto en lo que hacía.

YECLANO. — Tiempo hacía que no veía á Ricardo. Este es un torero sabiendo lo que lleva entre manos.

Atacó de verdad á su primero y en medio de una ovación se le concedió la oreja.

Sitúo indecisión alguna en el torero debióse á que Merito, era un señor manso defectuoso de la vista y con nota no muy limpia.

COCHERITO DE MADRID. — Es joven, pero demostró que tiene mucha tranquilidad.

Vamos, que mi paisano tiene sangre fría y que no muda la color por tarascada más ó menos.

Tiene, lo que todos los principiantes, que ignora bastante, las esolo aprenderá trabajando.

Vi muy buenos pares de Alcántara, Rizado, Lavao y Almendrito.

Y no quiero decir más porque estas cosas, sin picadores y con mansos, dan poco motivo para escribirse.

BANDERILLA

El accidente de Moret

Cundió rápidamente la noticia de que había ocurrido un grave accidente al señor Moret.

Deseoso de no desacreditar la información de EL TIEMPO, preguntamos el fundamento que tal rumor tenía.

Nos dijeron que un conocido liberal había recibido dicho telegrama y á pesar de lo avanzado de la hora, procuramos saber si era cierta la existencia del desdicho accidente.

Como nosotros, puede decirse que la mayoría de los liberales procuraron también si la noticia se confirmaba y el pobre señor fue abrumado de preguntas, á las que él oponía la más rotunda negativa.

Al principio creyóse que razones de prudencia le obligaban á guardar el secreto, pero después todo el mundo se convenció de que había sido uno de tantos rumores que se forjan con fines jocosos y que son aprovechados como políticos y hasta industrialistas.

Las muchas personas á quienes había alarmado la noticia han recobrado la tranquilidad y coméntase la facilidad con que co-

rren estos rumores y la credulidad con que se acogen por parte del público y de la prensa esta clase de noticias.

EL MITIN DE AYER

No hemos de ser nosotros quienes hagamos el resumen del acto de ayer, ni quien emitamos juicio alguno sobre la importancia del mismo.

El primer orador dijo sin embajes que aquel acto era sencillamente un fracaso; de modo que «a confesión de parte...»

La presidencia debió sentir los efectos de aquella atmósfera de hielo al observar que los pecos, acaso no pasaran de cincuenta, que en el local habían, contado muchos periodistas y curiosos no tuvieron ni un solo aplauso de cortesía al aparecer los que ocuparon la mesa presidencial.

Hubo ligeras incidencias por el calor excesivo que en la expresión pusieron los oradores y á los cincuenta minutos de sesión, con incidente y todo, los espectadores estaban en la calle.

Contrastando con esto, en la calle del Príncipe Alfonso, ocho ó diez robustos huertanos de los que han sido llamados á filas, arrancaban á las cuerdas de las guitarras alegres notas que acompañaban á los cantos populares daban una idea de lo grato que es para los hijos del pueblo el servir á la madre Patria.

Es el amor sagrado que no ha perecido en el naufragio general de nuestras tradicionales grandezas.

¡Que sentimientos tan distintos producen en nuestro ánimo los agguerridos mozos y las tendencias que se adivinan en esos mitin por fracasados que sean!...

«La Gaceta»

18—A las 3'15 t.

La «Gaceta» de hoy publica los siguientes decretos:

Disponiendo que los presidentes y fiscales de las Audiencias ordenen á sus subordinados que protejan á los fieles contrastes en las funciones que ejerzan para el cumplimiento del reglamento de pesas y medidas.

Ordenando que las solicitudes para la apertura de nuevas farmacias se remitan á las alcaldías respectivas donde han de tramitarse.

Recordando á los inspectores de primera enseñanza la obligación que tienen de dar conferencias á los maestros de la capital donde residen, remitiendo á la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción pública, el acta que se levante de dichas conferencias

La infanta Isabel

18.—A las 11'15 n.

Telegrafían de Gijón que ha llegado la infanta Isabel, siendo recibida por las autoridades.

Después de descansar marchó á la verbena de Somio, en un tranvía adornado con flores y bombillas eléctricas de colores.

La infanta fué ovacionada. En Somio presenciaron los bailes populares del país que le agradaron mucho.

La infanta está satisfecha de las pruebas de afecto con que es acogida por todas las clases sociales.

El pueblo hace grandes elogios del carácter bondadoso de la infanta.

La Alicantina

Gran sombrerería de Vicente Ferrer

Alta novedades en sombreros y gorras del país y extra jure.

12—Libertad.—12 Mazarrón.

DE SANTANDER

Regreso de Maura

(Por telégrafo) 18—A las 9'45 n.

Ha regresado de San Sebastián el señor Maura.

La entrada en esta capital la ha hecho á las nueve de la noche.

Almorzó en Carranza con varios amigos, entre ellos los señores Bergés e Ibarra.

En el camino se rompió un neumático del automóvil teniendo que reparar la avería.

Por este motivo se ha retrasado la llegada del presidente.

LA FEDERACIÓN DE LOS GREMIOS

Ayer mañana celebró sesión la Federación de los Gremios, para acordar los festejos que se han de celebrar en la próxima feria de Septiembre y los medios con que se ha de hacer frente á los gastos que los mismos ocasionen.

Presidió el señor Clemares y asistió gran número de federados.

Leyóse el programa de festejos que es el mismo que ya tenemos publicado, y el presidente abrió discusión sobre los medios con que se ha de atender á las necesidades que ocasionarán dichos festejos, especialmente la banda de Madrid.

El señor Asensio expresó la idea de un empréstito; pero que lo cubriese solo la Federación, pues siendo la idea de la misma, esta sola agrupación debía ser quien hiciese frente á dichos gastos.

El señor Mauricio dijo que el empréstito debía hacerse con sujeción á las cuotas que los asociados paguen por contribución industrial indicando la conveniencia de celebrar una «Kermesse».

El señor Perez de Lema, mostró en todo conforme con lo dicho por el señor Asensio y con la aclaración oportuna del señor Lorca, de que la Federación hiciese constar el reconocimiento de dicha entidad á los ilustres murcianos que han contribuido al mayor esplendor de las fiestas organizadas por ella.

El señor Clemares comprendiendo lo tratado le resumió en los siguientes acuerdos.

Agradecer á todos los que han prestado su valioso concurso á la Federación.

Abrir un empréstito entre los federados, cosa que dijo que le agradaba sobre manera por el espíritu entusiasta que revelaba.

Y nombrar una comisión para que diese realidad á lo acordado dejando á su dirección la organización de los festejos.

Aprobando por unanimidad lo expuesto dióse lectura á los nombres de los señores que han de componer la comisión que son los siguientes: don José Asensio, don Diego Hernández Illán, don Santiago Martínez, don Antonio Bevil, don Santiago Lopez Chacón, don Antonio Garcia, don Ricardo Blazquez y don Eduardo Montesinos.

Después de la sesión un querido amigo nuestro que se ha distinguido por la realización de felices iniciativas ofreció para el caso de que hubiese déficit al hacer efectivo el empréstito, organizar un festival que lo enjugará todo, si no era mucho, en la mayor parte.

Inútil es que digamos que los federados acogimos con satisfacción y reconocimiento la oferta del estimado compañero.

Los panaderos

(Por Telégrafo) 18—A las 11'56 n. Los panaderos han verificado y

la reunión que tenían anunciada. Hablaron varios individuos del gremio reinando tendencias conciliadoras.

TOROS

(Por Telégrafo) En Madrid 18—A las 11'55 n.

En la corrida de toros verificada esta tarde ha habido mucha animación.

El ganado pertenecía á la ganadería del duque de Veragua.

Han resultado los toros regulares; particularmente en el primer tercio, acudían con voluntad creciéndose al castigo.

Uno de los biehos no quiso cumplir como sus hermanos, viéndose obligado el presidente á condenarle al tueste.

Las cuadrillas han cumplido, trabajando con voluntad.

No han faltado sus correspondientes emociones.

Han sufrido cogidas los espadas Punteret y Pacomio.

Por fortuna han sido sin importancia. Solo han resultado con leves contusiones.

A la corrida han asistido los individuos que componen la embajada marroquí.

Siguieron con gran interés todos los incidentes de la lidia, saliendo satisfechos.

La tarde ha sido bastante calorosa.

El desfile brillantísimo.

En Carabanchel

En la plaza de Carabanchel se ha celebrado esta tarde una corrida de novillos.

Como siempre, la fiesta no ha terminado sin su correspondiente nota emocionante.

Esta tarde le ha tocado al diestro Recajo, que ha sufrido una cogida pasando á la enfermería.

Ha sido curado de un varietazo en una ingle.

La entrada regular.

En Alicante

Los toros corridos esta tarde eran de la ganadería de Don Agustín Flores.

Cuatro han resultado superiores, entusiasmando al público.

Los dos restantes cumplieron. La cuadrilla de niños mágicos nos ha quedado muy bien, oyendo muchos aplausos.

Caballos arrastrados diez.

DE CADIZ

(Por telégrafo) 18—A las 11'15 n.

Reina en toda esta costa un fuerte temporal.

Han entrado al puerto muchos buques con averías.

El correo de Tanger ha llegado de madrugada con muchas horas de retraso:

Es esperado el «Ciudad de Cadiz» que el martes conducirá á los peregrinos de Santiago.

DE MELILLA

(Por telégrafo) Manifestaciones de los moros 18—A las 11'55 n.

Han llegado á la plaza varios moros de la kabila de Kebdana.

Han manifestado que no están conformes con la actitud de los moros rebeldes.

Dicen que ellos quieren ser amigos de España por la que sienten gran afecto.

Los de Kebdana han establecido un servicio de vigilancia en los límites de su terreno, para impedir que los rebeldes se unan á ellos.

Los kaidés de Nador, Barraco y Benisicar han solicitado del ge-

neral Marina, que avancen las tropas españolas hasta sus pueblos para librarles de las represalias de los rebeldes.

En vías de arreglo

Se está en vías de arreglo para la solución de las diferencias surgidas entre los obreros españoles y moros, que trabajan en las minas de la Compañía Española

Contra la guerra

Hoy han celebrado los socialistas su anunciado mitin para protestar del envío de tropas á Melilla.

Largo Caballero y Pablo Iglesias pronunciaron violentísimos discursos.

Es probable que intervenga el juzgado para corregir las demandas en que incurrieron los oradores.

Los heridos

En el Hospital de Melilla han sido dados de alta, Miguel Marco, soldado de la brigada disciplinaria, y Juan Ruiz Postigo, del Regimiento de Africa.

Los restantes heridos mejoran, incluso el teniente Molina y el capitán Riquelme.

El «Alfonso XII»

Ha llegado el trasatlántico «Alfonso XII».

Sin incidentes desembarcaron los cazadores de Alba de Tormos, una compañía de «Alfonso XII», otra de Administración, individuos de Sanidad, tiendas de campaña y material.

Todas las fuerzas desembarcadas se han alojado en el campamento.

El general Júcar, muchos jefes y oficiales y gran gentío presenciaron el desembarco.

19.—A las 3'15 m.

Habló con el general Marina

Un periodista de los que han ido á Melilla con motivo de los últimos sucesos, ha llegado al sitio donde están acampadas nuestras tropas.

El viaje ha sido muy penoso, por la aridez del terreno y el fuerte calor que se deja sentir.

El periodista describe el campamento.

Hay en él 460 hombres y seis piezas de artillería.

Después relata una conversación que ha tenido con el general Marina.

Este le recibió afectuosamente.

Dijo Marina que en España se desconoce esta cuestión que tan directamente afecta á nuestros intereses.

El honor de España está en Melilla.

Por lo que leo en los periódicos—agregó el general—en la península y particularmente en Madrid, no se siente la bofetada que aquí hemos recibido.

Si se habla de que no hay orientación en lo que á esta cuestión se refiere, puede decirse de un modo absoluto, que no se trata de una loca aventura.

No aspiramos tampoco á proteger ninguna empresa.

Solo se trata de salvar el prestigio de España, para lo cual todos debemos estar de completo acuerdo sin sentir ningún género de vacilaciones.

Tengo que realizar aquí—terminó el general—dos misiones; una, como general; otra, porque tengo que ceñirme á las órdenes del Gobierno.

A otras indicaciones hechas por el periodista, no quiso contestar Marina, diciendo que en otra ocasión será más explícito.

Moros satisfechos

Los moros hebreos se muestran muy satisfechos por la llegada de las tropas.

La presencia de los soldados

les hace concebir que los rebeldes desistirán de su actitud.

Los cazadores

Los batallones de cazadores llevados últimamente se han puesto á las órdenes del general Imaz

Telegrafistas

Han llegado más telegrafistas con objeto de aumentar el servicio.

Estaba preconcebido

Se dice que la agresión del día nueve obedeció á un plan preconcebido.

El acuerdo de agredir á los obreros de las minas, salió de una reunión que celebraron en el socio Yema los delegados de las tribus de los Guelafa.

¿Ha muerto don Carlos?

(Por telégrafo) 19—A las 3'15 m.

Se dice que el jefe del partido carlista señor Felú ha recibido un telegrama de Varesse, en que se le comunica que el Pretendiente don Carlos ha fallecido a consecuencia de un colapso cardíaco.

Inmediatamente que hemos tenido conocimiento del rumor procuramos por todos los medios la comprobación de la noticia.

Esta ha causado honda impresión entre las huestes del tradicionalismo.

A pesar de nuestros esfuerzos no hemos podido comprobar la exactitud de la noticia.

Oficialmente no está confirmada.

Última hora

POB TELÉGRAFO) Muerte confirmada 19—A las 4 m.

Se ha confirmado la muerte de don Carlos.

Falleció á las cinco de la tarde.

Se desconocen las disposiciones testamentarias del finado.

Se ha llamado telegráficamente á don Jaime que se halla en París.

Estese ha puesto en camino para Varesse.

Felú convocará á los carlistas á una reunión para adoptar acuerdos.

El partido sufrirá transformaciones.

Los carlistas están consternados.

Los moros nos atacan

Se reciben noticias de Melilla participando que los moros en numerosos grupos atacaron con verdadera furia á nuestras posiciones.

El combate duró cuatro horas. Las tropas españolas hicieron fuego de cañón y fusilería.

Hay grandes bajas. El capitán de Estado Mayor vino á la plaza pidiendo refuerzos.

Se ha enviado un tren de municiones.

Ampliaremos detalles.

Lucha terrible

De tal modo calificarse la que hemos estado en la península de

Bijos de J. Palazón

Trapería, núm 46. Cuatro Esquinas) hata conozu r una baja de V. CIN-

TE por CIENTO en los trajes de pura lana hechos á la medida, que con tanta profusión vienen vendiéndose á 3-4-5-DUROS etc. como así se ve en todos los demás artículos de dicha casa.

Está probado que es la pañería más barata y mejor suelta de Madrid.

Trapería, 45 (Cuatro Esquinas)

Imprenta de EL TIEMPO

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO—Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Pd. nse catá. ljos—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

VACUNA SUIZA

— DEL —

Instituto Vacunógeno de Félix & Flück

— LAUSANNE —

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria. A cada tubo acompaña una lanceta acero-niquelado para que su aplicación sea personal.

Uso siempre seguro.—La más económica.

Preios especiales para Médicos, Practicantes Corporaciones, etc., etc.

DEPÓSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.

Plaza de San Julián.—MURCIA

LA CASUALIDAD

asa para viajeros

de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

COMPañIA FRANCESA del Gramophone

Aparatos modernos y discos de novedad. Máquinas para coser y bordar.—Enseñanza gratis á domicilio. Máquina para hacer géneros de punto.—Enseñanza completa. Máquinas de escribir.—Camas de hierro y de madera. Muebles curvados y de todas clases. Accesorios, agujas, piezas sueltas y reparaciones de todas las máquinas.

Pablo Martinez. SAGASTA, 32, 34 Y 36, MURCIA

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Máquinas Hidráulicas

Y ALMACEN DE CEMENTOS

Y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ

PALMAR.

Depósito: Lencaría, 22. MURCIA

Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

Agencia de Negocios

Calle de S. Andrés (frente al Correo)

MAZARRON

Horas de oficina: de 9 á 1 y de 4 á 7 bajo la dirección de

Don Gerardo Molina Pescador, abogado

y de Don José María Pina García

Ex secretario de Ayuntamiento y de Juzgados Municipales.

Se hacen toda clase de escrituras en la vía Judicial, Civil y Administrativa.

Se gestiona el cobro de letras, pagaré y otros créditos.

Se piden certificaciones de antecedentes penales, de soltería y otros.

Peticiones de altas y bajas en la

Contribución Rústica, Urbana e Industrial.

Se hacen demandas para juicios verbales, actos de conciliación y otros de jurisdicción voluntaria.

Se hacen escritos para expedientes posesorios.

Todos estos servicios á precios económicos.

La correspondencia se dirigirá al CENTRO DE NEGOCIOS, calle de San Andrés (frente al Correo).

MAZARRON

Impresos

En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes:

Fes de vida.

Avisos de matrimonio para el futuro.

Actas de matrimonio.

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPOSITO DE AZULELOS

y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10, MURCIA

Gran Hotel y Restaurant

DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto á confort de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, ocupando todos los pisos del amplio edificio.

Los pupitajes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que se ocupe. También se sirve á la carta y por cubiertos al público fuera del establecimiento.

SERVICIOS

de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pasafirme con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 18 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes; directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Libre, con lo cual salen los vapores el 15 de cada mes para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz; con trasbordo Habana. Comina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y como pasajeros directos.

También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Guayana, Caripouy Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Tánger, Arguineguet, Arguineguet, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, el día 1.º, usando de las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 26 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo; con escala en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz; Lunes, Miércoles y Viernes para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras Gibraltar. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 á los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como envíos, deseen hacer los exportadores.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de

D. MIGUEL ZAPATA

LA UNION. (Provincia de Murcia).

Maquinaria en general. Fundiciones de hierro y otros metales. Calderería general por los procedimientos modernos de aire comprimido y presión hidráulica. Especialidad en construcciones de puentes metálicos y material para Obras públicas.—Jacenas.—Armaduras de hierro.—Columnas y vigas armadas para construcción de edificios. Alquiler de trenes completos para fundaciones de puentes por aire comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos. Director: D. Antonio Bertram Borrell, Ingeniero

LECHE DE VACA

Natural, 60 céntimos litro. Esterilizada, 1 peseta litro (aproximado). Maternizada, especial para criar los niños con biberón, 1 peseta litro (aproximado.)

Calle de San Lorenzo, 18, pral.

Agencia Martinez

Servicio en todos los trenes.

En Murcia: Calle de la Sociedad 13

Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante Torreveja y puertos intermedios, comprendidos para Ojeda, Calasparra, Valencia, Madrid y Barcelona.

Agencias

En Alicante: D. Pascual Martinez,

Isabel II, 5.

En Elche: D. Diego Macías, calle

Desamparados, 12.

En Orihuela: D. Antonio Davó,

S. Antonio 21.

En Albaterra: D. Pascual Serna, Pla-

za 6.

En Almoradín: D. Francisco Bueno,

Príncipe 8.

En Rojales: D. Manuel Martinez,

Castro 14.

En Torreveja: D. Antonio Garcia

Rozas 16.

En Callosa: D. José Belmonte, ca-

lle de Abajo, 8.

En Orihuela: D. Mariano Huertas,

Rosamorá 9.

En Murcia: D. Pascual Martinez,

Rosamorá 16.

En Cartagena: D. José Gomez, San

Francisco 1.

En Valencia: Sr. Ojeda, calle del

Lobo 5.

En Barcelona: D. Enrique Valls,

Paseo Unión 8.

En Madrid: D. Justo y D. Manuel

Biosca, Atocha 116.

Salidas de Murcia, Alicante y To-

rrerveja en todos los trenes.

Regreso á estos puntos en todos

los trenes.

Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torreveja, en el correo de la tarde. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torreveja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.

Sociedad General

DE Industria y Comercio Villanueva, 11, Madrid

Capital: 25 millones de pesetas

FABRICA DE

Sales, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barce-

lona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de Liéja 1905

Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid, 1907.

Gran Premio: Exposición Hispano-Fran-

cesa de Zaragoza, 1908.

Las más altas recompensas,

PREMIOS DISTINGUIDOS

Superiores.—Militar de oro.—Sales de potas-

—Sales de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicer-

ina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico or-

—Acido sulfúrico.—Acido nítrico.

Adaptos para todos los cultivos y adecuados á

todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis completo de

los terrenos y determinación de los mejores abo-

—SERVICIO AGRONÓMICO importante para

el campo nacional de abonos, bajo la alta in-

spección del eminente agrónomo

EXCMO. SR. D. Luis Grandeaq

—Seje trasporte. Póula á la Sociedad 1.ª Guía

práctica especial para sacar las muestras de los

terrenos, y facilitar estas con anticipación para su

análisis. No olvidar el envío de muestras de nues-

tras tierras.

DIRECCION Á LA SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA

Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 340.

Dirección telegráfica y telefónica:

GENCO.— MADRID

CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa

EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la reconstitución de los viñedos en los terrenos más difíciles.

Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebaja de precios.

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA; Platería 66 y 68.

SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, número 33.